
 
 
 
Referat af møde DSPR-gruppe om dokumentation, d. 2/12 2011, kl. 
10.00-15.00 på Birkevangen, Bramming. 
 
Til stede: Knud Ramian, Ruth Thygesen, Mette Strunge Dubert, Lisbeth Harkes Andreassen 
(nyt medlem)  og Lea Pedersen. Afbud fra Per Saaby. 
Gæst: Annette Bertelsen. 
 
PKT Emne Indhold 
1  
ca. 10. 
-10.15 

Godkendelse 
af referat og 
dagsorden  

Ruth Thygesen blev valgt som referent og vært for næste 
møde. Ordstyrer: Lea (?) 

2 
Ca.10.15 
-11.00 

Siden sidst Kort runde fra deltagerne i gruppen: 
 
Mette: Har bl.a. arrangeret to kulturdage, hvor der er nedsat 
et brugerforum og et medarbejderforum, samt skabt et 
digitalt idéforum, hvor der er lagt materiale ud, f.eks. 
”recovery-stjernen”. Har p.t. meget fokus på brugerdrevet 
innovation og vil også gerne se på resultatdokumentation.  
Det affødte en snak i gruppen om dokumentation, herunder 
dokumentation af processen, og muligheder og metoder i dén 
forbindelse.  
 
Knud: har bl.a. været behjælpelig med recovery-undersøgelse 
i Vejen i tilknytning til et værested, været med i 
eksperthøring i tilknytning til projekt i Århus, og været 
optaget af problemstillingen at styrke ledere i at tænke i 
vidensstrategi: hvad er det for beslutninger, der skal træffes 
for at sikre, der kommer gang i vidensproduktionen: afsætte 
midler i budgettet, frikøb af medarbejdere til opgaven, f.eks. 
Det affødte en erfaringsudveksling om dette, samt 
spørgsmålet om, hvordan erfaringerne kan gives tilbage til og 
omsættes i organisationen. 
 
Lea: Er optaget af Masterplan p.t. og med i netværk i Esbjerg 
Kommune vedr. dokumentation og evaluering. Er begejstret 
for ”Research light”, bl.a. ”Undersøgelsesplanen”, hvilket 
affødte en samtale om mulige anvendelser og kurser i dén 
forbindelse. Emnet handleplan - hvor mange, og hvordan den 
udarbejdes og evalueres - blev  også vendt. 
 
Ruth: Deltaget i projekt vedr. udvikling af screeningsredskab 
til måling af recoveryorienterig i en organisation, herunder 
afprøvning af screeningsredskabet i en konkret organisation. 
 
Lisbeth: Vil give en nærmere præsentation af baggrund og 
interessefelt til næste gang.  
 
Det blev også drøftet, at selskabets konferencer kun i mindre 
grad inddrog brugere, samt muligheden for at sende 
medarbejdere og brugere sammen på temadage sammen – i 
partnerskab. 



 
3  
Ca.11.00 
-12.00 

Linkedin 
Det fungerer 
ikke – hvad 
gør vi? 

Knud er den eneste der anvender Linkedin! For at råde bod på 
dette gennemgik vi proceduren for brug af dette forum på 
storskærm. Man kan evt. sende det til Knud, hvis man har 
noget, man gerne vil have lagt ind på Linkedin. 

Frokost 
Ca.12. 
-12.45 

 Prima forplejning! 

4 
Ca.12.45 
-13.30 

Arbejds-
programmet 
fra Selskabet 

Vi enedes om at fortsætte diskussionen om DSPR’s 
forskningsprogram på Linkedin. 
Kommentar til arbejdsprogrammet: der udspandt sig en 
diskussion om Universitetsforskning, som tager tid, vs. 
vigtigheden af også at inddrage praksisforskning, samt 
forskellige muligheder for at undersøge el. samle menneskers 
erfaringer, f.eks. i form af at lave temadage, centreret om 
erfaringer indenfor bestemte temaer, med fokus på ”hvad 
virker?”, og ”hvordan dokumenterer man det?” Få 
dokumenteret evt. fælles erfaringer i DK, skabe et overblik. 
Drøftelsen udmøntede sig i et konkret forslag om at lave et 
”Kenderseminar”, med deltagelse af medarbejdere og brugere 
(max. 60 personer), f.eks. 1. juni, eller til efteråret. 
Tidsrammen: 24 timer, med overnatning.  Konceptet 
indebærer at alle kommer for at bidrage. Hver især kommer 
med et skriftligt oplæg på 1 A4-side, der skal drøftes i mindre 
grupper, med god tid til at høre på hinanden. Man vil holde 
sig indenfor rammerne af Selskabets notat, drøfte forslaget 
med dem, og evt. søge økonomisk støtte. 

5 
Ca.13.30 
-14.30 

Oplæg fra 
Knud  
(Kaffe) 

Knud har mødt M. Farkas på møde i Holland og i dén 
forbindelse stiftet bekendtskab med et kompendium med 
målemetoder, hvor han udvalgte et par skalaer, som han 
arbejder videre med. Heriblandt er ”Mental Health Recovery 
Measure (MHRM ©), som er testet på 2-300 personer og ved 
en Rasch-analyse, så den har de egenskaber, et måleredskab 
skal have. En dansk oversættelse er under testning p.t.  
Spørgsmålene er udviklet i USA udfra brugeres formuleringer, 
på basis af interviews og Grounded theory. Skemaet kan ikke 
bruges til ”vejvisning”, men til testning f.eks. med et bestemt 
tidsinterval som mellemrum, man kan bruge skemaet på sig 
selv, og til sammenligning af grupper. Man kan måle før og 
efter indførelse af et givet program, og herved evt. bruge det 
til vurdering af effekt. Andre forslag fra gruppen:  kombinere 
skemaet med andre metoder, og anvende det til dialog med 
brugeren. Knud efterlyser interesserede til at deltage i en 
afprøvning af skemaet, og derf var interesse fra flere sider.  

6 
Ca.14.30 
-15.00 

Næste møde Torsdag d. 2/2 2012, hos Ruth på Pædagoguddannelsen 
Jydsk, Skejbyvej 29 8240 Risskov.  
Punkter til dagsorden: Præsentation af Lisbeth. 
Drøftelse af seminar. Knud har forinden talt med Selskabet. 
Lea kontakter per Saaby, som syntes faldet af maillisten, men 
fortsat er interesseret i at deltage i gruppen.  

    Referent: Ruth. 


